

Murcia

EL Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos.

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEIS EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

El Entierro de la Sardina

La reunión de ayer

En el Ayuntamiento se reunieron ayer numerosos elementos sardineros que acudieron al llamamiento hecho en la prensa y los cuales fueron obsequiados por el presidente a café, coñac y habanos, espléndidamente.

Reinó gran animación y se cambiaron impresiones sobre el popular festejo, que podemos dividir en dos partes por lo que al plan que se trazó se refiere: una se dedicó a la forma de seguir la recaudación comenzada con tan plausible éxito; otra a la formación de los Centros que han de confeccionar las carrozas para el Entierro.

En cuanto a lo primero, quedaron nombradas tres comisiones que se encargarán de recorrer, una el Barrio del Carmen, otra desde el centro hacia San Juan y otra desde el centro hacia San Antolín.

El presidente entusiasta D. José Vicente García Muñoz, explicó sus propósitos de una manera sencilla y elocuente, que mereció aplausos de los concurrentes.

En síntesis vino a decir que quiere que este año tenga el Entierro de la Sardina notas de novedad, informadas en el más exquisito arte.

En ello abundaron todos los que hicieron uso de la palabra.

Discutido y aprobado el primer punto, se pasó a la cuestión de las carrozas, dando cuenta el señor García Muñoz de los ofrecimientos que tiene hechos por sociedades políticas y particulares, que fueron recibidos con entusiasmo.

Después de esto los allí presentes hicieron uso de la palabra para manifestar sus propósitos y fueron saliendo los centros que hasta ahora hay decididos.

«El Volcano»

El señor Martí (D. Manuel) hizo el ofrecimiento de sacar la tradicional carroza «El Volcano» con la cooperación de algunos amigos.

Esta manifestación fué recibida con un aplauso unánime, porque el nombre de quien la ofreció y sus colaboradores, aseguran un éxito artístico.

«El remate de feria»

Don José Pagan Egea, presidente de la Sociedad Artística Instructiva, tomó la palabra para decir que dicha entidad amante siempre de las cosas murcianas, si no por ella que es modesta de fondos, por algunos de sus elementos, se llevará a cabo un proyecto de carroza que se titulará «El remate de feria» que será de un efecto nuevo y original.

Dirigida por este competensísimo mecánico murciano, no necesitamos decir que este centro será una manifestación popular y artística, de primera fuerza.

Otras carrozas

El pintor don José Sánchez, también hizo el ofrecimiento de laborar en una carroza con la colaboración de otros amigos, que será, como dirigida por él, una nota de verdadera importancia.

Además hubo otros ofrecimientos que no podemos dar aun a la publicidad, mientras no tengan la sanción de quien deben tenerla.

SINTEISIS

En síntesis podemos decir que el entusiasmo por El Entierro de la Sardina, es grande, es plausible y de ello estamos satisfechos.

Las carrozas serán numerosas y tendrán novedad todas o casi todas ellas. Las escultas sufrirán modificaciones muy acertadas, que tenderán a corregir algunos defectos que existían.

Y, en fin, que será un entierro con todas sus notas más características y con el arte soberano que ha de predominar.

La Junta

Se acordó la junta definitivamente que es la siguiente:

- Presidente: Don José García Muñoz.
- Vicepresidente: Don Juan Rivera Abellán.
- Depositario-Contador: Don Francisco Carrillo.
- Secretario: Don Pedro Jara Carrillo.
- Vocales: Don José García Martínez, don José Servet Brugarolas, don Joaquín García y García, don Pedro Baró, don Gonzalo García Muñoz, don José María

Arnaez, don Hernán García Muñoz, don Juan Velasco, don Carlos Soriano Solomón, don Remigio García, don Anselmo Lorenzo, don Mariano Jover, don Luis Benavente, don Vicente y don Benjamín García Muñoz, don Ricardo Rivera Abellán, don Antonio Navarro, don Manuel Martí, don Eugenio Pérez de Lema, don Ramiro Pinazo, don Rafael Amante, don José María Sanz, don Roque Forte,

Don José Martínez Tornel, don José Trinchant, don Joaquín Fontes Mauri, don Antonio Guzmán, don José Sánchez don Silvestre Perpén, don Francisco Sánchez Lafuente, don Enrique Carmona, don Ricardo Blázquez, don Mariano Castelló, don Pedro y don Manuel Usánuza, don José Pagés, don Antonio Pascual Sandoval, don Ramón García Angosto, don Manuel Reverte, don Enrique Renard, don José María Valcárcel, don Miguel Martínez Viñeglas, don Joaquín Sánchez Canales, don Manuel Conejero Giménez, don Antonio y don Manuel García Padilla, don Wenceslao C. Peña, don Rosendo Ferrán, don Antonio Beviar, don Luis Pardo, don Angel Giménez, don Enrique Villar, don Juan Piñuela, don José Frutos Baeza, don Agustín Carlos Roca, don Pablo Martínez Torres, don José Zamora, don Salvador Piquer, don Ramón Molina Calleja, don Antonio Córcoles, don Francisco Soler, don Juan Paredes Ródenas, don José Pérez Abril, don Enrique Ortiz, don Alfredo Parra, don Carlos Suárez y don Antonio Martínez López.

El Presidente a Madrid

Ayer tarde en el correo marchó a Madrid el Presidente de este popular festejo, don José Vicente García Muñoz.

A la estación salieron a despedirle numerosos amigos, a los que prometió que regresará dentro de breves días.

¿Ocurra el Gordo al Entierro?

Antes de marchar a Madrid el dignísimo presidente del Entierro de la Sardina don José García Muñoz, ha tenido la idea de comprar un décimo del sorteo de la lotería que se verificará el próximo día dos de Marzo, que ha entregado al secretario señor Jara Carrillo, diciéndole que si fuera agraciado este número se destinará el premio a la recaudación del Entierro.

El número del décimo es el 18 905, que esperamos tenga halagüeña suerte.

¿Ocurra el Gordo al Entierro de la Sardina?

El número del décimo es el 18 905, que esperamos tenga halagüeña suerte. ¿Ocurra el Gordo al Entierro de la Sardina?

CARTAGENA AL DIA

El cementerio del Algar

Se ha presentado ayer al ministro la siguiente solicitud:

«Al Excmo. Ayuntamiento de Cartagena»

Los que suscriben, vecinos todos del pueblo del Algar, no pudiendo resistir las emanaciones pestilentes que se desprenden del cementerio de este pueblo, emanaciones que pueden ser causa de una infección de fatales consecuencias al mismo tiempo que causan una verdadera desconfianza por ser producidas por las descomposiciones de cadáveres que fueron seres queridos de nosotros, y ateniéndonos a que el citado cementerio no reúne condiciones de higiene pues está situado solamente a unos cien metros del pueblo del Algar y además, es tal el número de cadáveres en el enterrados, que el suelo del cementerio sobresale por las tapias del mismo, siendo esto el motivo de que los perros pasen al interior y escarbando desentierran cuerpos muertos de parientes y amigos nuestros.

Suplicamos al Excmo. Ayuntamiento que, después de ser informado por la Comisión de Sanidad y por el señor director de los servicios de Higiene acuerde la elausura de este cementerio y la construcción de otro que reúna las condiciones exigidas por la Ley.

Algar 20 de Febrero de 1914.—Diego Jaén, etc.; siguen más de 200 firmas.»

Concedores de la enormidad que se denuncia estamos incondicionales al lado de esos vecinos para apoyar tan razonable solicitud, pues constituye una vergüenza para el Ayuntamiento, el lamentable estado de esa necrópolis.

Las Damas de la Cruz Roja

Ayer visitó el pueblo del Algar una Comisión de la Junta de damas de la Cruz Roja, presidida por la Excelentísima señora doña Rafaela Cano, viuda del general Pastor, y compuesta de las señoras doña Adriana Peñafiel de Casado, doña Teresa Gutiérrez, doña Emilia Martínez de Pagan, doña María Franco, doña Dolores Soler Espinosa, y el secretario de la referida Institución y Delegado de la Asamblea don José Moncada.

Acompañadas de la Junta de Soco-

ros, visitaron los enfermos pobres de triquinosis, repartiéndoles 458 pesetas, siendo luego obsequiados con un the, en el domicilio del rico propietario y exdiputado provincial don Antonio Rubio.

Habiendo terminado la epidemia de triquina que tantos perjuicios ha causado entre el vecindario del Algar, pues solo quedan unos 25 o 30 enfermos convalecientes, todos ellos fuera de peligro.

En la celebración de ello, hoy domingo a las diez de la mañana se cantará en la iglesia parroquial de dicho pueblo, un solemne «Te-Deum», en acción de gracias, predicando el virtuoso sacerdote de La Unión y elocuente orador don Eloy Villena.

La Junta de Socorros, que preside el teniente alcalde don Juan Rosique Sereno, dará después una abundante limosna en especie y dinero a los pobres del pueblo.

Asistirán el alcalde de Cartagena y otras distinguidas personalidades que han sido invitadas.

Sucesos

En San Anton, una mujer llamada Teresa Pedrero, acometió a Gabriela Sierra Fernández y Josefa Sarabia Alcón, las que resultaron con erosiones en la cara y pecho, siendo asistidas en el Hospital de Caridad.

La agresora pasó a los calabozos de la Jefatura de Vigilancia a disposición del juzgado que ha intervenido en este asunto.

En la calle Mayor, un sujeto llamado Juan Soler González, maltratado de palabra y obra a Eloisa Herrero Salmerón, siendo detenido y conducido a la jefatura de vigilancia.

Ingresaron en la cárcel a disposición del gobernador José Francés Lillo y José María Martínez y a disposición del juzgado Juan García Belmonte y Francisco Soriano Lonesca.

Han sido detenidos por los serenos por escándalo y embriaguez en la vía pública, Casiano Latorre Casamayor y Marcos Soto Cano.

Por igual delito ha sido detenido también Manuel Díaz Sánchez.

En el Hospital de Caridad han sido curados Juan García Sánchez, de Los Dolores, de una herida de cuatro centímetros, casual, en la mano derecha y Anita Martínez, de cuatro años, de erosiones en la cara.

El guardia municipal nocturno José Martínez, dió el alto a un individuo sospechoso, el cual resultó ser Tomás Martínez González, vecino del Albuñón, quien llevaba ocultos dos cabritos sacrificados clandestinamente.

En el acto fueron decomisados, pañándose el tanto de culpa al juzgado.

Noticias

Se encuentra enfermo el teniente de infantería de Marina, don Julio Pastor.

Los señores de Miranda, se quedarán en casa los días de Carnaval, para recibir a sus amistades que deseen presenciar las máscaras desde los boletones de la capitania general.

En breve saldrá para Albacete, nuestro amigo don Emilio Pelaez.

Ha marchado a Madrid, don Arturo Durac.

Se encuentra en esta el ingeniero don Francisco Manrique de Lara.

Ha marchado a Aguilas don Diego Hernández.

Continúan graves don Mariano Sanz, don Isidoro Calín y don José Manso.

Ha fallecido el pequeño hijo de nuestro querido amigo el juez municipal don Luis de Luna a quien damos el más sentido pésame.

Se encuentra entre nosotros el ingeniero don Juan Longoria y su distinguida esposa.

Regresaron de Albacete don José García Salar y don Francisco García Martínez.

Se halla mejorada doña Carlota Bermejo, viuda de Gutierrez.

Hoy hará pruebas con su biplano en el campo de aviación, el aviador cartagenero Luis Cermida, inventor del aparato que presentará hoy, del cual nosotros ocupamos con elogio no hace mucho.

El alcalde de Hellín cita al mozo Antonio Ortiz Peñafiel.

—El jefe de la guardia municipal denuncia al niño Pedro Agulló por haber roto un cristal.

—La Comisión de Instrucción pública se reunirá el próximo día 23 a las cuatro de la tarde.

—Mañana serán licenciados 221 individuos del regimiento de Sevilla.

—El ingeniero de minas de la provincia remite edictos de las minas «Colmena» y dos más.

—El arquitecto ha informado la comunicación del inspector de Caminos referente al vecino de Perin, José Diaz.

—Se ha ordenado la reposición de varias plantaciones de los jardines de esta ciudad.

—En la Alcaldía se reunirá el día 23 a las 11 de la mañana, la Junta municipal de asociados para dar cuenta de la transferencia de crédito en el vigente presupuesto acordado por el Ayuntamiento en la sesión del 16 de Enero último.

—El médico municipal del Algar comunica que ha dado de alta a cuatro individuos atacados de triquina.

—El alcalde de La Unión cita a Ignacio Cobacho.

—Se ha denunciado a la Alcaldía un perro de la propiedad de don Juan García Garaia, atacado de hidrofobia.

—Procedente de Barcelona ha llegado el niño José García Rosés, de 13 años de edad, natural de Murcia, el cual ha sido enviado por la Junta de protección a la infancia, para que las autoridades cartageneras dispongan su traslado a Murcia.

El Carnaval

Bailes de máscara

La Sociedad Juventud Artística é instructiva celebrará en los días 22, 23 y 24 de Febrero y 1.º de Marzo, grandes bailes de máscaras, en los que se otorgará un premio; en cada baile, a la máscara que mejor disfraz vista, para lo cual un jurado competente entenderá en el premio.

Los bailes comenzarán a las ocho de la noche y terminarán a la una de la madrugada.

El Centro Ferroviario obrero é instructivo

también ha organizado para los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata, grandes bailes de disfraces que seguramente tendrán la solemnidad de otros años.

El Círculo Radical, igualmente

para los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata, celebrará, en los espaciosos salones de dicho Centro, grandes bailes de máscaras, los cuales prometen estar muy concurridos, y en los que se esperan grandes sorpresas en los disfraces que ostentarán las bellísimas señoritas que acudirán a estas fiestas carnavalescas.

Los éxitos de otros bailes tendrán una continuación en este año, para lo que la junta directiva ha puesto en ello todo el esfuerzo y es de esperar que así sea.

Orihuela

Se encuentran en esta el senador vitalicio, don Trinitario Ruiz Valarino y sus hermanos los candidatos a diputados a Cortes por este distrito y el de Dolores respectivamente, don Manuel y don Vicente Ruiz Valarino.

La presencia de estos señores en la ciudad, ha despertado un entusiasmo indescriptible entre los liberales y la mayoría de los oriolanos.

Los conservadores, temiendo la segura derrota que les espera, acuden a todos los medios, encierran a los amigos de los señores Ruiz Valarino que se niegan a dar el voto al candidato datista, destruyen las pequeñas propiedades y no dejan ejercer industrias lícitas. Contra estos abusos de autoridad y atropellos jamás cometidos en Orihuela por ninguna autoridad, hay un clamoreo general y unánime, temiéndose que la excitación popular no pueda ser contenida, y haya que lamentar como consecuencia sucesos muy desagradables.

Man fallecido la distinguida señora doña Adelina Zaron de Diez, y el capitán retirado del arma de infantería, don Rafael Torres Salcedo.

A los enterrados de ambos, asistieron numerosísimos amigos de los finados y sus familias, a las que enviamos nuestro sentido pésame.

—La compañía de zarzuela que actúa en el Teatro Circo, terminó su compromiso el jueves en la noche.

La temporada, ha sido buena para los artistas.

—Para los últimos días de carnaval, hay en esta ciudad, tres grandes bailes de máscaras en el Teatro Circo, organizados por unos jóvenes entusiastas.

Una estudiantina, postulará por las calles a favor de la Sala de operaciones de este Hospital, en el Casino Orceitano habrá bailes de máscaras y batalla de serpentinas y confetti en la puerta de dicho edificio; mientras una banda de música tocará en la calle.

Se ha posesionado del cargo de juez de este partido, don Luis de la Serna, al que felicitamos sinceramente.

Diario de Murcia

CARNAVAL

Ya estamos en él. Alegrése los aficionados y las aficionadas al vestirse de máscara. Estos tres días son la suprema felicidad de todo el año. ¡Pobrecitos! ¡Como se divierten! Y poco que llaman la atención. Ese que se ha encontrado una chistera vieja y una levita larga y raída, se cree un elegante de verdad, que va rebando los corazones. Esa fragratiz, que ha cogido un vestido viejo, de gran cola, de su señorita, no se cambia por la Gran Duquesa. ¡Y qué bromas las que dan!—Adios, que no me conoces.—Adios que no me conoces. Y pare usted de contar.

Tales son, por regla general, las máscaras del primer día; que es el másroso. Después ya salen otras con más pretensiones y con alguna intención, hasta que el último día, sale de todo, bueno, malo, picareco, loco, pornográfico y sicalítico. Es el carnaval en su apogeo. Es la hora en que los que han bebido con exceso, dicen: ¡Viva la crápula! Sin saber lo que es esto.

Yo soy muy tolerante con las máscaras y con los máscaras. Todo se los dispense. Incluso el que asneen a su gusto y hasta que refinchen. Lo que no les perdono es que sean bárbaros y que empujen bárbaramente; como todos los años, en los sitios de las grandes aglomeraciones de gente, porque nunca faltan criaturas que puedan ser lastimadas.

Conque a divertirse bienamente y a no empujar, que dentro de tres días habrá ceniza para todos.

J. M. TORNEL

La rebaja de tarifas y la Federación Agraria

MAS ADHESIONES

Sr. D. Juan Velasco Espinosa.

Muy señor mío: Contesto al atento B. L. M. que me dirige usted acompañado de una circular de la Federación Agraria de Levante, para significarle que con mucho gusto contribuiré a la campaña iniciada por ustedes para conseguir de las Compañías ferroviarias la rebaja de tarifas y la rapidez máxima tan beneficiosas para los intereses de esta región.

Con este motivo me es grato ofrecerme de usted afmo. s. s. q. i. b. l. m., José Maestro, Exdiputado a Cortes.

Cartagena 19 Febrero 1914.

El presidente del Casino de Murcia

B. L. M. al señor presidente de la Federación Agraria de Levante y le participa que esta Sociedad, atenta siempre a cuanto favorezca los intereses de Murcia, tendrá mucho gusto en concurrir representada a la futura Asamblea en que se trate de la rebaja de tarifas.

Sr. Presidente de la Federación Agraria e Instructiva de Levante.

Murcia.

Apreciable compañero: Después de recibir su grata fecha 15 del corriente nos reunimos los individuos de esta Directiva para acordar los socios que han de tomar parte en representación de este Sindicato, en la asamblea que ha de celebrarse dicha entidad, acordamos a los compañeros siguientes:

José Morales Alemán, José María García y el presidente de este centro.

Lo que le comunico y pongo en su conocimiento, que toda la Sociedad ve con infinito gusto su gran iniciativa.

Reiterando nuestra adhesión disponga cual guste para siempre que necesite nuestro apoyo en pro de la masa trabajadora.

Beniján 19 de Febrero de 1914.—

Por el Sindicato Obrero, El secretario, Alejandro Cebrián.—El presidente, Antonio Lax.

Sr. Presidente de la Federación Agraria.

Murcia.

Muy señor mío: Ha sido en mi poder la circular que esa Federación Agraria se ha dignado remitirme, en la que se proponen realizar cuantos esfuerzos sean precisos para lograr la prosperidad

y el engrandecimiento de Murcia y su provincia, con el fin de conseguir la rebaja de las tarifas de ferrocarriles para los productos de esta región, y demás proyectos que sean beneficiosos para todos, tanto al cosechero, como exportadores, industrial y comerciante.

Me adhiero en todo cuanto en la circular se proyecta, estando dispuesto a acudir a acudir a la asamblea magna que se ha de celebrar, con el fin de que se consiga lo que se propone, elevando las pretensiones a los Poderes públicos; y desde luego puede contar con dos o tres asambleístas, expresando su aviso, indicándome fecha y sitio donde ha de celebrarse.

Con tan gusto motivo me ofrezco a sus órdenes afmo. s. s. q. s. m. b.; José Caballero.

Aleantarrilla 18 Febrero 1914.

UNA UNIVERSIDAD EN MURCIA

Adhesión de Molina

El pueblo de Molina ha tomado el acuerdo de adherirse a la campaña en pro del establecimiento de la Universidad.

El exdiputado a Cortes D. Juan Antonio Pera, nos remite la siguiente certificación del acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento:

Don Juan Lamarca Artero; secretario del Ayuntamiento constitucional de la villa de Molina.

Certifico: Que entre los acuerdos que comprende el acta de la sesión ordinaria celebrada por dicha corporación el día veinticinco de Enero último, aparece el del tenor literal siguiente:

«Vista la atenta circular del señor alcalde de Murcia, comunicando el propósito de aquel Ayuntamiento, de conseguir la creación de una Universidad en la capital, y tratándose de una idea altamente beneficiosa para los intereses de esta región, que ha de encontrar vigoroso y entusiasta apoyo en todos los pueblos de la misma, la Corporación municipal a propuesta de su digno presidente, y sin discusión, acuerda por aclamación adherirse al patriótico pensamiento y ofrecer su modesto concurso para cuanto contribuya a su realización; designando al señor D. Carlos Marín Blasco para que, investido de las más amplias facultades, ostente la representación de este Concejo en la asamblea que con tal objeto se proyecta.

Corresponde con su original a que me remito. Y para que surta los efectos oportunos, expido la presente en Molina a nueve de Febrero de mil novecientos catorce.—Juan Lamarca.—V.º B.º; Vicente.

Movimiento Obrero

Conferencia de Rodríguez Romero en el Centro de obreros albañiles.

Anoche y en el Centro de obreros albañiles, dió la conferencia anunciada el activo propagandista José Rodríguez Romero, asistiendo bastante concurrencia y buen número de mujeres.

Disertó el conferenciante como punto principal sobre el estado actual del obrero murciano, en el que a pesar del gran espíritu societario y en conocimiento más extensivo de las doctrinas socialistas y las diversas tendencias de los distintos aspectos de la reivindicación de los proletarios, teórica y prácticamente, ha retrocedido de un modo enorme, perdiendo de un modo considerable su fuerza numérica, a la vez que el concepto de su deber social, despertando con ello la codicia patronal, que quizá, si no reaccionan perderán las pocas ventajas y mejoras, de las muchas que conquistaron hace algunos años, sin tantos conocimientos sociológicos como los que hoy posee.

Cree que el espíritu societario en el obrero de esta tierra, ha de resurgir de nuevo con la mayor pujanza en algún momento propicio para ello, y reconquistando el terreno perdido, se lance convencido a la conquista de su mejoramiento social de un modo más amplio, emulando a sus similares de otras capitales.

Desarrolla, vulgarizándolo, el Socialismo moderno, indicando la conveniencia de implantar de nuevo la Federación provincial y después la regional, reavivando el espíritu societario, hasta llevar al convencimiento del obrero que en su exclusivo esfuerzo ha de conseguir su mejoramiento físico, moral y material.

El conferenciante fué muy felicitado por los concurrentes al terminar su luminosa conferencia.

Presidió el acto el señor Rueda, presidente de la Sociedad, asistiendo como delegado el inspector señor Vicente.

NICK

Las pesetas de "La Verdad"

Hasta ahora La Verdad, el periódico sostenido a costa de los respetables y sufridos sacerdotes de esta diócesis, por obra y gracia del obispo, ha buscado las pesetas en las indulgencias, cuando no han sido cosas mayores tales como excomunion y prebendas. Todo lo que podía repartirse, en provecho propio y en perjuicio ajeno en esa sarcásticamente titulada casa de los obreros católicos, con el visto bueno de Fray Vicente Alonso.

Pero... la verdad, para La Verdad todas las pesetas son pocas. Apela para conquistarlas a recursos tan bajos como el piso de donde salen.

No contentos con hacer trinchera en lo de las indulgencias, trinchera que fué asaltada, al momento, no por nosotros sino por la sensatez y discreción del pueblo murciano, pretende el colega atrincherarse en retirada, buscando, en contra nuestra, algo que pudiera malquistarnos con el público que nos aplaude, que nos felicita entusiastamente, sin que para lograrlo hayamos empleado otros medios que los de servir la gloria y los intereses de Murcia.

Nos achaca una descortesía contra las señoras de Murcia, porque hemos dicho que aquí escribimos para todas las señoras de Murcia, para todas ellas que ostentan este título con todas sus consecuencias, y no para cuatro beatas inconscientes, muy respetables pero muy inconscientes.

Nosotros que no rendimos pleitesía a otras faldas que las que visten las damas, recibimos la ofensa de suponernos agraviar a la dama murciana, nuestra venerada dama, precisamente por los que rinden el único servilismo a otras faldas, que, por purpuradas que sean, al fin y al cabo las visten hombres, siquiera estos lleven excelencias y millones con sigilo.

Y estos que nos acusan de mala fe, con un espíritu de pequeñez risible, sin razón y con miras a las pesetas de las escuelas para La Verdad, son los mismos de La Verdad que insultaron canallasamente, bajunamente, asquerosamente a la dama murciana por el solo hecho de haber presenciado el clásico festejo murciano. Nosotros recordamos como, piadosos, en aquel entonces y por aquel motivo evitamos muchos y muy merecidos cachetes y corcorrones a los groseros de La Verdad, a consecuencia de los insultos que dicho periódico dirigió a las damas murcianas y de parte de los caballeros de aquí que recogieron la ofensa miserable que a sus madres, esposas e hijas injerian los de La Verdad.

Creanos el colega: aquí somos caballeros, que rendimos tanto respeto y pletiteria a la dama, como servilismo rinde La Verdad al obispo.

Esto es, que aquí somos tan caballeros, como ellos serviles. ¡Que no es poco!

NOTAS MUNICIPALES

El alcalde de Valencia acusa recibo del cumplimiento de un oficio referente a Antonio Gutierrez.

El gobernador civil remite licencia para uso de armas para los alcaldes de barrio de Santa María y auxiliar del mismo cargo.

El inspector de instrucción pública propone e informa sobre el nuevo local escuela de minas del Palmar, provisionalmente.

El mismo participa su visita extraordinaria al Javali, a la nueva casa escuela, participando reúne buenas condiciones.

Don José Villar, solicita licencia para hacer obras en una casa de la calle de la Platería, propiedad del señor Carrillo y otra de don Juan Antonio Hernández del Aguila, en la calle del Conde del Valle, número 3.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL. Día 22 de Febrero.—Domingo de Quincuagésima.—(Carnaval).—La Catedral de San Pedro en Antioquia.—San Pascasio, obispo, galo, 313.—San Milo, obispo, de Alejandría, 98.

Indulgencia Plenaria. La misa y oficio divino son del Domingo de Quincuagésima, con rito doble segunda clase, de ea semidoble y color morado.

En el año de 1753, murió en Roma el célebre obispo Belluga. MES DE FEBRERO. Consagrado al Misterio de la Purificación de María.

Consta el mes de Febrero de 28 días. El toque de Alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las seis de la tarde; y desde el 16 hasta el 28, a las seis y cuarto de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO. For la mañana se descubre a las ocho. For la tarde se reserva a las cinco.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco de la tarde.

CULTOS. En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las tres.

—En la iglesia parroquial de San Antolín.—Todos los días por la mañana a las siete, misa rezada con lectura de Año Cristiano.

—En Santo Domingo.—Por la mañana a las ocho y media se descubrirá a S. D. M., y la tarde al toque de oraciones, rosario, letanía, trisagio y sermón que dirá el P. J. Rufino Aranzubia.

EJERCICIO DE LOS SIETE DÍOMINGOS CONSAGRADO. A SAN JOSÉ.

San Andrés.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres.

San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana a las ocho con misa rezada y Comunión general.

San Lorenzo. Por la tarde a las tres.

Santo Domingo.—Por la mañana a las cinco y media, seis y media y ocho.

San Juan.—Por la mañana después de las siete y media.

San Miguel.—Por la mañana a las ocho.

San Nicolás.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres.

En la Purísima.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro.

En el Carmen.—Por la mañana a las siete y media.

San Pedro.—Por la mañana a las ocho.

San Antolín.—Por la mañana a las seis y a las ocho, y por la tarde a las tres.

Centro Ferroviario

Sólo visitando el Centro Ferroviario se comprende el esplendor y magnificencia que sin duda alguna han de tener los cuatro bailes que se han de celebrar en los días 22, 23 y 24 del actual y 1.º de Marzo.

Desde que se pone el pie en la cultura sociedad se adivina el entusiasmo, la cordialidad y el afán de exteriorizar la alegría que entre todos existe.

Allí, sin distinción, unidos en un solo anhelo, en el del triunfo descontado ya, confúndense laborando con denuedo para que todo sea completo, sin perder detalles, ni escatimar trabajo, los socios todos de este Centro.

El soberbio salón de actos ha sido artísticamente decorado por un notable floricultor; se ha aumentado considerablemente el alumbrado del que estaba bien provisto ya; se ha habilitado para tocador de damas, adornándola coquetamente con todos los adelantos, una de las mejores dependencias y se han dispuesto convenientemente todos los servicios de guardarropía, confetti y ambigü, con tanta discreción, que no habrá que notar más que el orden de que goza el prestigioso Centro.

Se puede asegurar por lo expuesto y por el crecido número de invitaciones solicitadas, que en las noches de Carnaval será aquella Sociedad sitio de reunión de lo más selecto de nuestras bellas femeniles, doblemente encantadoras con el atractivo de los disfraces que como en el año anterior han de rivalizar en gusto, exquisitez y lujo.

La orquesta, compuesta por un notable sexteto, estará bajo la dirección del joven maestro don José Cantos, director lírico del Ferroviario.

Felicitemos a la sociedad toda, y muy especialmente a su junta directiva y presidente don Gabriel Pinazo, por sus trabajos en pro de la prosperidad del simpático Centro Ferroviario.

Alhama

Defunción y entierro. Ayer falleció tras de rápida enfermedad, el médico titular y propietario de esta don Ginés de Mena Hermosa; siendo su muerte sentidísima por las simpatías que gozaba entre sus amigos y protegidos de la clase menesterosa.

Al entierro ha asistido el pueblo en masa, última demostración tributada al que en vida disfrutó del cariño de todos.

Su vida, metódica hasta la exageración, parecía que había de influir en alargarla hasta la senectud, pero una pulmonía la ha cortado, privando al pueblo de uno de sus protectores.

Sus amigos eran todos los alhameños pero los que más se distinguían y los que le han acompañado hasta la fosa llevando las cintas que pendían del ataud son, don Francisco Artero, don Joaquín Gil de Vergara, don Juan García, don Juan Antonio Yañez, de Totana; don Martín Pérez, oficial de Telégrafos y el médico de Librilla que lo ha asistido hasta última hora don Miguel Ruiz.

En la presidencia iban su pariente más cercano don Enrique de Mena Javaloy, don Joaquín Lorenzo, don Miguel Marín, el celebrado músico del vecino pueblo de Totana don German Alledo, teniente vicario castrense, retirado y otros muchos que es imposible recordar.

Descansen en paz y damos nuestro más sentido pésame a la familia y en particular a su hermano político don Miguel Martínez Cerón.—20-9-14.

Obras públicas

Don Juan Pedro Perea, vecino de Murcia, interesa autorización para ejecutar obras de defensa en la margen derecha del río Segura, acompañando proyecto.

Don Manuel López Rios, vecino de Caravaca, como presidente del Heredamiento de las Hilas de la Fuente del Caldo, interesa que por la Sociedad eléctrica "La Cruz y las Maravillas", no se embalsen las aguas del río Argós.

El alcalde de Mazarrón se opone a la autorización solicitada por don Bernardino Rolandi, para ocupar determi-

nada extensión de zona marítima en la playa del Regente.

—La Dirección Hidráulica del Segura, participa haber recibido copia de la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso administrativo en el pleito contra la Sociedad de riegos "La Calavera" y la administración general del Estado.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha incorporado a su destino de maestro de sección en propiedad de la escuela graduada de niños de Abarán, don José García Candel, por haber sido exceptuado por los jefes del ejército donde estaba incorporado.

—Se han remitido a la ordenación de pagos las nóminas de los maestros de todos los partidos judiciales de esta provincia.

—La Junta Central de derechos pasivos del magisterio, acusa recibo al jefe de esta sección administrativa de los fondos transferidos a favor de dicha junta.

Asuntos militares

El capitán señor Pérez Mirete, interesa documentos relacionados con la nueva excepción del recluta Antonio Cano Ortiz.

—El mismo interesa copia de la citación para ante la Comisión mixta, referente al mozo anterior.

—El juez municipal de San Juan interesa certificación de nacimientos, matrimonios y defunciones de individuos de la familia del mozo José Marquina Campillo.

—Por la Comisión mixta se remiten a este municipio copias del acta del sorteo de los mozos del reemplazo actual.

PARIS

EL INQUISIDOR DE AMERICANA

El conflicto provocado por las últimas decisiones pontificias se complica de día en día. Después de la protesta de los sacerdotes, de los frailes y de los obispos, he aquí la de los simples católicos:

—En Francia—dice uno de los directores del movimiento católico—, el clero ha conservado siempre sus tradiciones de impecable cortesía y de absoluta buena educación. Así, pues, no es de extrañar que, aun sin querer meternos en el fondo del asunto, la forma empleada por el visitador de Su Santidad nos choque y nos hiera.

Todos los días, en efecto, la Prensa refiere alguna cosa lamentable de este extraño padre Sauvay, que parece enviado con el único objeto de exasperar a los católicos y de hacer reír a los anticlericales. Hoy es el "Temps", el grave y verídico "Temps", el que publica las extraordinarias líneas siguientes:

"El padre Sauvay fué hace pocos días a Caen. Cuando llamó a la puerta del Buen Salvador, no llevaba ni una botana, ni una levita de clérigo, ni un sombrero obscuro, sino un soberbio terno de americana. Así, al decir su nombre, lo tomaron por un bromista o por un loco. Afortunadamente, la superiora, muy circunspecta, tuvo la idea de consultar a los capellanes (que son varios, pues la Congregación es inmensa), y éstos reconocieron que el visitante era, en realidad, su visitador, cuyos poderes estaban en toda regla. Como la hora del almuerzo sonó en aquel mismo momento, el capellán mayor invitó, muy amablemente, al legado de San Santidad a sentarse a la mesa. El legado, en un tono duro e hiriente, contestó:

"—El que os invita soy yo; yo soy ahora el dueño de esta casa."

Luego, para probar que no bromeaba, agregó que no iría a visitar al obispo, sino que lo mandaría llamar, si tenía algo que ordenarle.

El "Temps" agrega, como único comentario:

"Es comprensible la emoción que todo esto provoca en la diócesis de París."

Cierto. Pero hay algo que nos es comprensible; la actitud terca, ciega y rencorosa del Vaticano, que se empeña en no oír las quejas de los que se sienten, con justicia, heridos por los últimos acontecimientos. Y no puede decirse, como lo insinúa el "Figuero", que quizás Pío X lo ignora todo. Ni los móviles de la campaña de delación contra los "tibios" y los "liberales" tiene derecho a ignorar el Papa. Hace tiempo, en efecto, que anunciando la defensa del clero parisiense, Georges Clairét escribió lo siguiente:

"El clero, mortificado, podría, cuando se decida, demostrar que ciertos sacerdotes denuncian obras, por ser poco apreciados de sus compañeros, y condenan libros por haber sufrido muchos fracasos en los suyos."

Demostará que los más violentos defensores del "Partido de Dios", en su lucha acérrima, no sólo contra las izquierdas, sino también contra los liberales y los conservadores, no han sentido la necesidad de ese partido hasta que liberales y conservadores han rechazado, considerándolo sospechoso, su concurso.

Y esto harán saber a Roma aquellos a quienes se trata de modernistas, aquellos a quienes reprocha no ser bastante íntegramente católicos (lo cual vale más que no serlo poco ni mucho); esto harán saber a Roma, no por conducto de

cualquier "monseñor" echado del Vaticano, ni de cualquier universitario con beneficios secretos, ni de clérigos suspensos o de religiosos expulsados de su Congregación, sino por voz de la gran mayoría del Episcopado francés, harto de sufrir y callar."

Ahora bien; si Su Santidad no ignora que los delatores obedecen a móviles ruines, ¿cómo continúa dándoles más importancia que a los arzobispos y los obispos franceses? Y, sobre todo, ¿cómo sostiene a este siniestro e impertinente visitador, que se entretiene en destituir superiores de conventos y en humillar prelados?

E. GÓMEZ CARRILLO.

Los sucesos de Marruecos

POR TELÉGRAFO. TETUAN. Madrid 20.—A las 2t.

Los moros realizaron una agresión acercándose al camino de circunvalación entre las puertas de Luneta y de la Reina esperando se retirara la tropa que prestaba servicio.

El cadáver del teniente Chacón lo restataron como voluntarios su asistente, el soldado Juan Dueñas y un corneta.

La operación se hacia difícilísima por la oscuridad de la noche.

Las matas del terreno se movían, demostrando que había moros.

Se hizo una descarga, cayendo muerto uno de los rebeldes.

Recuperado el cadáver se trasladó al cuartel de la Luneta, viéndose que tenía dos balazos en el pecho y otro en la pierna derecha.

La agresión fué tan próxima a la plaza que los vecinos del barrio Sueca presenciaron el tiroteo desde las ventanas.

Se verificó el entierro del teniente presidiéndolo el general Marina acompañado de los generales Aguilera y Santa Coloma.

Este, que manda la brigada a que pertepecié el teniente, pronunció frases de elogio al valeroso oficial.

Asistieron también todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Chacón era hijo de un coronel de caballería retirado que vivía en Zaragoza. Tenía solicitado permiso para pasar el mes de Marzo con su padre.

Al entrar el cadáver del teniente por la puerta de la Luneta los moros después de vadear el río hicieron descargas contra las murallas.

LARACHE. Madrid 21.—A las 4 t.

Los yebalos quemaron los aduantes deshabitados frente a la posición Rafail. Fueron cañoneados, ahuyentándolos.

La posición de Gaitón también cañoneó a otros enemigos.

En el campamento de Riffien se ha suicidado el cabo de Cazadores de Estella, Mario Montero.

La casa de los ferroviarios

(Por telégrafo). El rey asiste. Madrid 21.—A las 4 t.

Con asistencia del rey y del Gobierno se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra de la Casa de los ferroviarios.

En el acto de la colocación de la primera piedra se pronunciaron solemnes discursos.

El rey elogió el espíritu cooperativo de los ferroviarios y prometió su concurso hasta ver terminada la obra.

Asistieron todas las autoridades y distinguidas y numerosas personalidades.

NOTICIAS DE MURCIA

En Alcoy, donde reside como director de aquel Banco de Cartagena, don José Guaita, su distinguida esposa doña Josefa Sánchez, ha dado a luz una preciosa niña.

Felicitemos a los dichosos padres.

Se ha ordenado el traslado del recluso en el penal de Chinchilla Juan Bravo Campos a a cárcel de esta capital.

Nada más agradable al despertar que enjuagarse con el único dentífico higiénico Licor del Polo. Perfuma deliciosamente el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

El juzgado de instrucción de Cartagena cita para declarar en causa por quebrantamiento de condena, al que fué vigilante del cuerpo de prisioneros don Rafael Roldán Carriles.

su dueño Matías Rex, vecino de Torre Blanca, un caballo que desapareció el día 15 del actual, el cual estaba en poder del propietario de la finca "Morcillo", de la diputación de Bgea y Truyols.

La guardia civil de Molina ha detenido a Manuel Portero Fernández, reclamado por el juez de instrucción de dicho partido.

La guardia civil de Cehegín ha detenido por cortar leña de propiedad particular, a Salvador Martínez Ródenas, Ginés García M-rínez, Cayetano Portillo Sánchez y cinco más.

Han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador, por blasfemar, Manuel Marín Moya, Francisco Sánchez, Mario Sánchez Martínez y Tomás Hernández (a) Herrero.

Por la Audiencia de Albacete se anuncia la vacante de juez municipal de Blanca, por renuncia del nombrado para dicho cargo don José María Pinar Castillo.

El juzgado de primera instancia de Mula cita para notificarle en causa por usurpación, amenazas y coacciones, a don Manuel Ramos Ortiz.

Ha salido para Madrid don Saualdo Ro-sique.

Acompañado de su joven y distinguida esposa, se encuentra en esta capital el notable abogado de Almagro don Emilio Gil.

Los tres días de Carnaval se celebrarán bailes en la sociedad la Juventud Murciana los que empezarán a las tres de la tarde y concluirán a la hora de costumbre, no permitiendo a los socios entren con careta puesta al salón.

Se cita a los dueños de casas escuelas municipales para el jueves 26 de los corrientes, en el café del Palacio Hotel, a las 11 de la mañana con objeto de proceder al nombramiento de procurador que los represente para proceder al desahucio de las expresadas escuelas y tomar acuerdos.

En Teléfonos hay detenido un despacho procedente de Cartagena, destinado a Pedro Garrido Viejo, desesocido.

CARNAVAL

Aun cuando carnaval es todo el año y el rostro del mortal sin par careta reflejo vivo de bondad completa que oculta nuestro instinto de hacer daño, por hábito y costumbre, desde antaño, la algazara este mes llega a la meta en un lapso de tiempo en que no inquieta víctima ser del más capcioso engaño.

Al surgir el reinado del Dios Momo —feliz para la humana criatura que no recuerda en él, ni por asomo, de la penosa vida la amargura— truecense, al punto, seriedad y aplomo en broma, baile, amor, vino y locura.

JULIO HERNANDEZ.

QUESTIONES VETERINARIAS

—¡Ola Espinosa!

—¡Ola amigo! ¿Qué deseas?

—Nada de particular; pero, hablando cod sinceridad tenía ganas de verte.

—¿Y para qué?

—Lo que yo deseo no tiene importancia, es simplemente una curiosidad.

—¿Tú dirás a lo que te refieres...?

—Se trata de una cuestión, que quizás por ser para mí desconocida, por más que pienso y medito sobre ella no puedo solucionarla.

—¿La proclamación de candidato liberal para las próximas elecciones a diputado?

—No.

—¿El arreglo del camino viejo de Orihuela?

—Tampoco.

—Pues mira chico, no puedo comprenderle.

—¿Cómo que no me comprendes?

—Como que no.

—¿Con que aún no te has dado cuenta de ello?

—Ya te he dicho que no, y como no te expliques mejor me veré en la necesidad de no seguir contestándote, porque tus preguntas parecen una "tomadura de pelo".

—Sabes tú que no me gusta hacer eso con los amigos, así es que me ofendes con figuratelo nada más.

suelo que nuestro excelentísimo Ayuntamiento también con más o menos trabajo y retrasos les paga, y cuya misión de sanitarios, no tiene razón de ser ni puede ser toda vez que ellos no están autorizados y son incompetentes para reconocer y certificar de la buena o mala salubridad de las carnes embutidos etc.

—Eso precisamente es lo que yo quería saber.

—Pues ya lo sabes.

—¿Entonces qué tendré yo necesidad de haecer para introducir en Murcia carne de un pueblo?

—¿Te lo voy a decir porque lo he visto que si no me sería imposible? Si tu compras carne en un pueblo, lo primero que tienes que hacer es prevenirte de un certificado de sanidad de la misma, y como este es tan difícil porqueno en todo el extrarradio no hay más veterinario que yo y yo no los doy porque presenté la dimisión de mi cargo, al llegar a una de estas casetas y presentarte tu carne sin garantía sanitaria, te cobrarán primero el importe del arbitrio sobre las mismas y después un empleado te acompañará al Ayuntamiento, desde allí te mandarán al matadero con tu carne y todo para que la reconozca y analice el veterinario de este centro, y después muy tranquilo te marcharás a tu casita a comerla condimentada o como más te agrade, si la carne después de esta odisea está en buenas condiciones.

—¡Vaya un "marco"!

—Pues no tienes nada más que dos caminos: o hacer lo que ya te he manifestado o arrojársela al primer perro que pase.

—¿Y esto no se podría evitar?

—¿El que lo de arrojársela al perro?

—No, hombre; lo de andar con la carne de un sitio para otro.

—¡Ya lo creo que podía evitarse!

—¿De qué manera!

—Muy sencillamente, con solo imitar a Valencia.

—Tienes razón.—¿Y aquí por qué no hacen lo mismo.

—Por que no quieren.

—¿Y por qué no quieren estando mandado que así se haga como seguramente lo estará?

—Por que no les dá la gana.

—¿Pues qué es por ventura lo que aquí quieren?

—Pese... a quien pese, que no entre en Murcia un kilo de carne sin haber sido analizado ni haber pagado su dueño el impuesto.

—¿Pero no pagan los pueblos este impuesto?

—Sí.

—¿Entonces sí yo compro en cualquier pueblo carne y me proveo de un certificado de sanidad, por que tengo que pagar el arbitrio de ella?

—¡Ese es el enigma!

—¿Que yo no comprendo!

—¡Ni yo chico!

JUAN MANUEL ESPINOSA. (Veterinario)

La Asociación de la Prensa

Apertura del local. Hoy queda abierto el local que ha de servir de domicilio social a los periodistas murcianos, en la Trapería y en el que fué antes sitio del Tiro Nacional.

Aunque la inauguración oficial no se rá hasta el mes próximo, con objeto de pasar en él los días de Carnaval, se ha previsto provisionalmente de lo indispensable para que los asociados de esta entidad popular, puedan comenzar a disfrutar de tan predilecto sitio en las presentes fiestas de máscaras.

No extrañen, pues, las deficiencias del mobiliario y decorado, que después será otra cosa.

Registro civil

San Juan.—Defunciones, 5; nacimientos, 4; matrimonios, 2. Catedral.—Defunciones, 5; nacimientos, 1; matrimonios, 6.

DATO Y LOS PERIODISTAS

POR TELÉGRAFO. Lo que dice. Madrid 21.—A las 4 t.

Dato ha manifestado que el crédito que aprobó ayer el Consejo de Estado lo destina a las obligaciones que quedaron sin consignación en los presupuestos de la Presidencia y de Estado. El duque de Mandas ha teleografiado que el lunes vendrá a Madrid. Se tratará de conveacerle para que retire la dimisión. Ma desmentido Dato rotundamente que se proyecte realizar una operación en Alhucemas. Le ha chocado el discurso de García Prieto contra la guerra de Marruecos. En la reunión de los comités conservadores—ha dicho el Presidente—que se celebrará en la próxima semana, recordará un discurso que pronuncié y el pensamiento del Gobierno en el problema de Marruecos. La Gaceta publica la real orden aplazando la subasta de ferrocarril directo a Valencia. Recibimos telegramas de los valencianos felicitándonos por la resolución. Respecto a las negociaciones con Francia sobre la reforma del estatuto de Tanager, se desenvuelven dentro de una cordial y buena inteligencia.

FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Lista de la segunda recaudación sardina.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Suma anterior', 'Un dependiente', 'D. Juan de Dios Pérez', etc.

Los panaderos

Hemos recibido un comunicado de algunos panaderos, en el que tratan de recabar un desquite para su presidente Sr. Medina.

Y con esto está comentado suficientemente el comunicado que nos envían algunos panaderos...

Santiago Alba

Por telégrafo. Satisfecho. Madrid 22.—A las 9 n. Procedente de Valladolid regresó Santiago Alba...

EL DIRECTOR DE AGRICULTURA A MURCIA

Por telégrafo. Visita a la Sericiocola. Madrid 21.—A las 9 n. El director de Agricultura, Castell, acompañado de dos ingenieros jefes...

Los conservadores cartageneros

Por telégrafo. Reunión. Cartagena 21.—A las 7 n. Se han reunido los conservadores cartageneros bajo la presidencia de don José Maestre...

LODRES

Por telégrafo. Goleta embarcanda. — Quince tripulantes ahogados. Madrid 21.—A las 9 n. La goleta noruega "México" ha embarrancado en la isla Saltee...

"El poco juicio,"

(POR TELÉGRAFO). Estreno en el Cómico. Madrid 22.—A la 1 m. En el Teatro Cómico se ha estrenado con éxito la obra "El poco juicio"...

TANGER

Por telégrafo. Un maquinista y un fogonero muertos. Madrid 22.—A la 1 m. En las obras del puerto de Casablanca la locomotora se desenganchó del convoy...

García Prieto

Por telégrafo. A París. Madrid 22.—A la 1 m. En el expreso del Norte marchó a París el expresidente del Consejo señor García Prieto...

Visita a Ugarte

Por telégrafo. Comisión de Melilla. Madrid 21.—A las 9 n. Una comisión de Melilla ha visitado a Ugarte para pedirle que continuara gozando aquel puerto de la subvención que viene disfrutando...

BARCELONA

Por telégrafo. Estado de la huelga. Madrid 21.—A las 9 n. Empeora el conflicto del ramo de construcción. Los patronos aceptan el tribunal arbitral...

celebra la Cámara de Comercio francesa. Le recibió una nutrida representación en la colonia.

Un banquete

El lunes la minoría radical del Ayuntamiento banqueteará al primer teniente alcalde señor Pich para celebrar su gestión desempeñando últimamente la alcaldía.

Ugarte a San Sebastián

Por telégrafo. 25.000 pesetas para Asturias. Madrid 21.—A las 9 n. Ugarte marchó a San Sebastián. Permanecerá una semana.

El diario católico, con censura eclesiástica, al recomendar al público que no se publiquen esquelas en otro periódico mas que en el suyo, tenemos entendido que, como compensación, ofrece insertarlas COMPLETAMENTE GRATUITAS.

La revolución en Méjico

Por telégrafo. Fusilamiento de un súbdito inglés. Madrid 21.—A las 9 n. Dicen de París las siguientes noticias de Méjico: Los partidarios del Gobierno mejicano temen que a consecuencia de la ejecución del súbdito inglés Bretón, Inglaterra obligue a los Estados Unidos a realizar una gestión que conduzca finalmente a una intervención.

SECCION FINANCIERA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'interior', 'Fin.', 'Próximo', 'Amortizable', 'Banco', etc.

"El Ideal Festin"

Por telégrafo. Estreno en Novedades. Madrid 21.—A las 9 n. En el Teatro de Novedades se ha estrenado la zarzuela titulada "El Ideal Festin"...

El ministro de Hacienda

Por telégrafo. Al campo. Madrid 22.—A la 1 md. El ministro de Hacienda señor Bugallal marchó a pasar los días de máscaras en su finca de las cercanías de Madrid.

PARIS

Por telégrafo. Lo que dice "Le Journal". Madrid 21.—A las 9 n. "Le Journal" se ocupa del litigio franco-español respecto al estado de "Tanger". Dice que España habrá comprendido fácilmente que no tiene motivos para alarmarse...

vencer en Madrid los últimos obstáculos de la República francesa. Se congratula que continúen sin entorpecimiento las negociaciones de Inglaterra, Francia y España...

Cámara de Comercio española

Se ha reunido la Cámara de Comercio española presidiendo el consul. Se leyeron las últimas cuentas aprobándose y eligiéndose nueva junta directiva.

VIGO

(POR TELÉGRAFO). Cruceros alemanes. Madrid 22.—A la 1 m. Procedente de Azores fondeó el crucero alemán "Vineta", cuyo comandante visitó a las autoridades. El gobernador militar le devolvió la visita al almirante de la escuadra inglesa...

La entrevista de Cierva y Dato

(Por telégrafo). Lo tratado. Madrid 22.—A la 1 m. Se asegura que en la entrevista que celebraron Dato y Cierva, aquél ofreció al exministro murciano la presidencia de la comisión del Mensaje, aceptando la Cierva.

El director de Propiedades

(Por telégrafo). Enfermo gravísimo. Madrid 22.—A la 1 m. Se encuentra gravísimamente enfermo el director general de Propiedades señor Vazquez Parga.

LERROUX

(POR TELÉGRAFO). A Barcelona. Madrid 22.—A la 1 m. El jefe de los radicales señor Lerroux marchó en el correo con dirección a Barcelona. Allí permanecerá hasta después de las elecciones.

Las obligaciones del Tesoro

(POR TELÉGRAFO). Suscripción cubierta. Madrid 22.—A la 1 m. Se ha cubierto totalmente la suscripción de los veinte millones de obligaciones del Tesoro.

El conde de Romanones

(POR TELÉGRAFO). Al "Contadero". Madrid 22 (1 m.) El conde de Romanones marchó a su finca "El Contadero", donde permanecerá hasta después de Carnaval.

La Bolsa

(POR TELÉGRAFO). Alarma. Madrid 21.—A la 1 m. En la Bolsa se ha producido alguna alarma, relacionada con la huelga textil de Barcelona. Se cree que la alarma ha sido motivada por manejos bursátiles.

CADIZ

(POR TELÉGRAFO). Consejo de Guerra. Madrid 22.—A la 1 md. En el Apostadero se ha celebrado el Consejo de Guerra del teniente vicario don Ramón Montes, por incidentes habidos con el párroco don Francisco Olivares.

SEVILLA

(POR TELÉGRAFO). Estudiantina andaluza. Madrid 22.—A la 1 m. En el correo de Málaga han llegado los estudiantes de Andalucía que vienen a postular este Carnaval. Les recibieron los orfeones sevillanos con estandartes. Lecura por contagio. Ha ingresado en el Manicomio Mercedes Sánchez, que marchó hace quince días a Cerro Rierro para asistir a una hermana suya que estaba loca. Una desgracia. El joven José Crespo, de nueve años, se asomó a la boca de la escotilla del vapor "Bravo", cayéndose a la bodega y matándose. Final de un lance. Se ha verificado el lance pendiente

Advertisement for 'MUSCULOSINE' featuring a bull and text: 'JUGO PURO de CARNE de BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA RECONSTITUYENTE ENÉRGICO... ANEMIA COLORES PALIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CORYVALENCIAS'

Two advertisements for 'CLINICA EXCLUSIVA'. The first is for 'GARGANTA NARIZ Y OIDOS' by Dr. Perez Mateos. The second is for 'VENEREO Y SIFILIS' by Dr. J. Bermudez.

entre el periodista don Ramiro Guardán y el abogado don Manuel Blasco, defensor del presunto autor del crimen de Castillejo. En el segundo asalto, Blasco realizó una herida de 25 centímetros que fué calificada de pronóstico reservado.

Los carpinteros madrileños

(POR TELÉGRAFO). Huelga seleccionada. Madrid 22.—A la 1 m. Se ha resuelto la huelga de carpinteros de Madrid. Los patronos y obreros aceptaron la fórmula que les propuso el gobernador. Hoy se reunirán los patronos para aprobar definitivamente la fórmula. La solución de la huelga ha evitado un conflicto grave pues se amenazaba con el paro general del ramo de construcciones.

ROMA

(POR TELÉGRAFO). La salud del Papa.—Consejo de médicos. Madrid 22.—A la 1 m. Se ha celebrado consejo de médicos para dictaminar sobre la salud del Papa. Se ha ordenado que reduzca las audiencias y que pasee diariamente por el parque. Arzobispos sacramentados. Han sido sacramentados los arzobispos de Colonia y de Salisburgo. Cheque de trenes. El tren rápido de Pisa ha checado en la estación de Rispeccia con un mercancías procedente de Roma. Resultaron dos muertos y numerosos heridos graves.

MARSELLA

(Por telégrafo). El correo de China. Madrid 22.—A las 1 m. A pesar de la huelga de tripulantes de las mensajerías marítimas, hoy saldrá el correo de China.

Casos y cosas

—¡Hombre! ¿Dónde vas con esa pistola en la mano? —Déjame, que le voy a matar. —A quién? —A aquel señor que pasa por allí. —Pero ¿por qué? —Porque es el hombre que más daño me ha hecho. —Pues ¿qué te ha hecho? —Darme dinero para que pudiera casarme. —Un caballero que dormía profundamente, un criado entró a despertarle. —¡Señor, su señora esposa acaba de espirar! dijo el criado azorado. —¡Qué sentimiento tendrá mañana cuando desperté! contestó el caballero volviéndose del otro lado. —Señor, tanto abunda el oro en California, que encontré una "pepita" de cuarenta y cinco onzas. —¿Y a eso llama usted pepita? —Pues como he de decir? —Mi señora doña Josefa. Galantería: —Diga usted, conde: ¿Por qué se ven en sociedad más mujeres que hombres? —Por la misma razón que en todas partes se ve más cielo que tierra. Hipotecas al 6 por 100 por fincas rústicas. Gestión de asuntos en Madrid. —Razón, Zaco, sin número, de 2 a 6.

Exposición de muebles

DES PACHO INGLÉS. Una librería.—Una mesa despacho.—Seis sillones.—Un sillón tapizado "Rexina".—Un hueco de cantoneras y friso bordado. 415 Pesetas. Variación todas las semanas. Sucesores de José Martínez Martínez Rajpérez, 5 y 7.—Murcia.

Eléctrica Alhameña

Acordado por el Consejo de Administración de esta Sociedad, la celebración de Junta general extraordinaria de accionistas, se cita a las mismas para el día 26 del actual, a las diez, en el local de la calle Corredora, número 16, para tratar el modo y forma de adquirir e instalar un motor a gas pobre para adición o complemento de fuerza a las máquinas de una de las centrales de aquella; rogándole asista a dicha Junta por ser asunto de vital interés para la referida Sociedad. Alhama 20 de Febrero de 1914.—El secretario, CASAREO LÓPEZ.

Hotel Nieto, Murcia

Oirecemos nuestra sucursal, frente de este Restaurant, en edificio moderno y tan espacioso, que ocupa tres fachadas, (Trapería, Marina-Baldo y González Adalid), con sol de Levante, Mediodía y Poniente. La referida casa tiene magníficas habitaciones todas muy espaciosas (ninguna interior), habiéndolas amuebladas con elegancia y a todo confort. Tenemos coches propiedad del Hotel en todos los trenos.

Advertisement for 'JOSÉ MARIA MARTINEZ ZAMORA' — MÉDICO AUXILIAR DE LA MATERNIDAD — Enfermedades de la matriz — ASISTENCIA A PARTOS — Consulta de 3 a 5.—Merced, 9, Murcia

Diabéticos: Da resultados positivos la solución antidiabética Agatángelo (Uranio Arsas).—Da venta en todas las farmacias.

Publicidad en EL LIBERAL

—Servicio de esquelas y anuncios.— EL LIBERAL, mereced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones. Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico. Los precios de esquelas son muy económicos desde 8 pesetas en adelante. De los anuncios, desde 50 cts. A todas horas del día y de la noche se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL. EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región. EL LIBERAL es el único periódico, en Murcia, que mereced a su gran circulación, y a sus ediciones especiales, en pocas horas avisa al público de una defunción, evitando las participaciones particulares y otros gastos que llevan consigo esta clase de notificaciones. EL LIBERAL inserta las esquelas y anuncios en Murcia en todas las ediciones, como las de Cartagena, La Unión, etc., y asimismo en las ediciones de Alicante, sin que los precios de nuestras tarifas se hayan aumentado.

BRONQUITIS Y TOS FERINA curadas radicalmente con FERINOL

De venta en Murcia: En todas las buenas Farmacias y Droguerías. — En Cartagena: Farmacia de D. José Cotorruelo y Luis Miguez.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean quitar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EL LIBERAL CINCO EDICIONES DIARIAS MURCIA - ALICANTE - CARTAGENA - LORCA

LLOYD ITALIANO. Servicio rápido entre Valencia, Brasil y la Argentina. Por los magníficos transatlánticos de 11.000 toneladas INDIANA y LUISIANA.

Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur. Formosa, Pampa, Farana, Plata, Valdivia. Saldrá de ALMERIA el 22 de FEBRERO de 1914, para BUENOS AIRES.

La Hidráulica Murciana. Gran fábrica de mósicos hidráulicos y almacén de cementos, azulejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. MÁQUINAS SINGER PARA COSEER.

VIGOROSINA AGUIRRE. Única Tuberculosis y Catarros Crónicos. 6 PESETAS FRASCO.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servet

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME.

COLLETTIN DE "EL LIBERAL" (21) CAIN POR P. JARA CARRILLO. Cuando Carlos se vió en la calle sintió una emoción desconocida.

tal, que los médicos no daban palabra de salvarle. Carlos pidió permiso para subir a verlo, siéndole concedido a condición de no hablar ni una palabra con el enfermo.

y salieron al gabinete á desahogar sus corazones. El piator salió tras ellos enjugando unas lágrimas que no había podido reprimir.

mucho tiempo, así se dirigió Carlos a aquella obra hija de su alma. Tenía ansias de pintar. Sentóse ante el lienzo y arreglando aceleradamente los pinceles y la paleta, se puso a continuar el trabajo interrumpido.

—No, hermana mía, no. —Yo, como madre, olvido todos los pecados tuyos y siento profunda alegría al verte de nuevo junto a mí.